

**受害人:林俊**

林俊来自中国武汉,33岁,2011年7月到蒙特利尔留学。康科迪亚大学一名发言人说,林俊就读于康科迪亚大学工程学与计算机科学系,是一名在读本科生。



**疑凶:马尼奥塔**

马尼奥塔29岁,身高1.78米,蓝眼睛,黑头发,双性恋,模特出身,后拍摄成人电影,曾化名“埃里克·克林顿·纽曼”和“弗拉基米尔·罗曼诺夫”在网上发布多段视频。一些网站说,马尼奥塔2010年把一段虐杀小猫的视频上传至网络,遭受猛烈批评。



**警方在案发公寓中发现的藏尸行李箱**



加拿大警方6月1日向媒体证实,近日发生在蒙特利尔市的凶杀案受害者为一名中国留学生。法国警方同一天说,怀疑加拿大残肢邮包案嫌疑人卢卡·罗科·马尼奥塔藏身法国,已经着手追捕。据悉,国际刑警组织前一天发布“红色通缉令”,全球追捕这名色情片演员。

综合新华社等报道

# 中国留学生在加拿大遭色情男星肢解辱尸

## 国际刑警组织发布“红色通缉令”在全球范围追捕这名色情片演员

### 带血包裹:尸块邮寄执政党总部

加拿大城市蒙特利尔一名公寓管理员迈克·纳多5月29日向警方报案,称在斯诺登区一处垃圾站旁发现一个手提箱,里面为一段男性的躯干。同一天早晨,加拿大保守党位于首都渥太华的总部收到一个带血迹的邮政包裹,纸箱内是一只人脚。当地警方随后在一所邮局发现第二个残肢包裹,内藏一只断掌,收件人地址为自由党总部。

警方随后调查,在纳多所供职居民楼二层一间公寓的地板、床和冰箱上发现血迹,初步锁定这间公寓为案发现场,认定租户卢卡·罗科·马尼奥塔涉嫌杀人并肢解尸体。“我们在现场发现一些证据,”蒙特利尔警方发言人伊恩·拉弗雷尼埃说,“我们还在互联网上发现一封信,显示他可能已经逃离加拿大。”

### 凶手前女友:“他渴望出名!已如心所愿”

马尼奥塔的前女友尼娜是一位知名的变性女子,她曾与嫌犯有过三周的恋情。在接受当地媒体采访时,尼娜透露说,马尼奥塔在兴奋时会说出很多令人不安的话,甚至比虐猫和杀人、奸尸、肢解尸体更为恐怖,他还经常拿虐杀小动物和杀人来开玩笑。尼娜在评论马尼奥塔时说道:“他渴望出名。我想,他已如心所愿。”

随着媒体的深入报道,马尼奥塔杀害并肢解中国留学生的细节也被充分曝光,其血腥阴森恐怖之程度令人不忍卒读。疑凶在网志自称受精神病及服食药物困扰,他的前女友尼娜则形容他为渴求关注的自恋狂。尼娜说,马尼奥塔恨自己的爸爸和家人,脾气很坏,有

自虐倾向,洗澡时会用拳头猛击自己的头部。马尼奥塔的邻居表示,他上次见到疑犯是一个星期前早上约11时,当时对方携带一个状似用来安放冰球鞋的箱子前往邮局方向。邻居表示,装有被肢解后躯干的行李箱,放在寓所后面的垃圾堆中,至少一星期才被发现。

### 碎尸视频:一边杀人一边录像

几乎同时,一段视频在网上传播,显示一名男子把碎冰锥反复刺入一名年轻亚裔男子的身体,随后这名男子将死者头颅割下和肢解,奸尸后吃掉部分尸身。蒙特利尔警方分析后相信,这是记录谋杀过程的真实视频,怀疑行凶者即为马尼奥塔,邮包和手提箱内的残肢属于那名受害人。马尼奥塔曾化名“埃里克·克林顿·纽曼”和“弗拉基米尔·罗曼诺夫”在网上发布多段视频。

据蒙特利尔警方6月1日证实,在蒙特利尔康科迪亚大学就读的33岁中国留学生林俊5月24日或25日在当地遇害。警方说,林俊最后一次被人看见是5月24日。5月29日,林俊的友人向警方报告他失踪。法国一名的高级警官1日说,相信马尼奥塔藏身法国境内。按另一名警官的说法,东窗事发前,马尼奥塔搭乘飞机从蒙特利尔飞往法国首都巴黎。

### 加拿大外长:对中国留学生遇害表示哀悼

中国驻加拿大大使馆证实,加拿大外交部长约翰·贝尔德6月1日给中国驻加拿大大使章均赛打电话,对中国留学生林俊在蒙特利尔遇害表示哀悼,并承诺尽力对中方处理善后事

宜给予协助。贝尔德在其推特账户上公布了这一消息。他对林俊遇害向章均赛大使表示“深切的哀悼”,并承诺,加方将及时向中方通报有关全球追踪嫌疑人的

进展。贝尔德还表示,他已要求加拿大外交部官员对中方处理善后事宜,包括遇难者家属赴加处理后事给予必要支持。

### 中国总领馆:就林俊遇害展开领事保护

中国驻加拿大蒙特利尔总领馆6月1日发表声明,对近日在蒙特利尔发生的中国籍留学生林俊遇害一事表示震惊,呼吁加拿大警方尽快缉拿凶犯。总领馆已经启动领事保护机制,包括正与受害者在国内的家人取得联系。中国驻蒙特利尔总领馆的声明说,警方认为这是一起孤立的刑事案件,不涉及针对特定族裔的有组织犯罪。

连日来,总领馆与当地政府、警方和学校等有关方面保持密切联系,敦促警方尽快缉拿凶犯,并要求加方有关部门切实采取措施,保护在加中国公民的人身安全。目前,总领馆要求加方为遇害者家属赴加处理后事提供一切必要的便利。就林俊遇害一事,总领馆提醒旅加中国公民和留学生提高保护意识,加强安全防范。

### “红色通缉令”:凶手是色情片明星

国际刑警组织5月31日发布“红色通缉令”,在网站上发布马尼奥塔的照片和个人简介,要求各成员国警方协助追捕。马尼奥塔现年29岁,1982年生于加拿大士嘉堡,模特出身,曾拍摄过低成本的“双性恋”色情电影。马尼奥塔爱在网上出风头,不仅在互联网上留下他搔首弄姿的个人照片,又发表文章教人“如何彻底人间蒸发”。2010年,马尼奥塔把虐杀两只

小猫的片段上传至互联网,遭受猛烈抨击。但没想到两年后,他的施暴对象已经变成了人,而且是他的同性伴侣。警方说,遇害者生前曾在一家便利店打工,做收银员,一周10小时。便利店老板黄坎坎(音译)告诉警方,林俊是一名负责和谦和的人。“上星期他没有来上班,我就知道出了事情,因为自去年8月受雇以来,他从未翘班。”这名店主说,听闻林俊遇害,他感到震惊。

